
Modelo atómico de Rutherford 

 

Este modelo fue desarrollado, en 1911, por el físico Ernest Rutherford a partir de los 

resultados obtenidos en lo que hoy se conoce como el experimento de Rutherford. 

Representa un avance sobre el modelo de Thomson, ya que sostiene que el átomo se 

compone de una parte positiva y una negativa, sin embargo, a diferencia del anterior, 

postula que la parte positiva se concentra en un núcleo, el cual también contiene 

virtualmente toda la masa del átomo, mientras que los electrones se ubican en una 

corteza orbitando al núcleo en órbitas circulares o elípticas con un espacio vacío entre 

ellos. 

A pesar de ser un modelo obsoleto, es la percepción más común del átomo del público no 

científico. 

Rutherford predijo la existencia del neutrón en el año 1920, por esa razón en el modelo 

anterior (Thomson), no se habla de éste. 

Por desgracia, el modelo atómico de Rutherford presentaba varias incongruencias: 

� Contradecía las leyes del electromagnetismo de James Clerk Maxwell, las cuales 

estaban muy comprobadas mediante datos experimentales. Según las leyes de 

Maxwell, una carga eléctrica en movimiento (en este caso el electrón) debería 

emitir energía constantemente en forma de radiación y llegaría un momento en 

que el electrón caería sobre el núcleo y la materia se destruiría. Todo ocurriría muy 

brevemente. 

� No explicaba los espectros atómicos. 
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